

身边正能量

《郑能量》——全国晚报好专栏

# 点亮“童心童愿”公益项目引来如潮爱心 “孩子们的微心愿,我们来认领!”



5号微心愿的两名孩子

本报讯 5月18日起,郑州慈善总会联合本报发起点亮“童心童愿”爱心筹六一公益项目,面向我市的困境儿童征集微心愿,不少孩子们说出了他们的心声……

孩子们的这些“童心愿”引来如潮爱心,社会各界爱心人士积极响应,他们有的通过“爱心筹”平台进行爱心接力,有的直接联系本报记者表示:“孩子们的微心愿,我们来认领!”郑报融媒记者 裴蕾 张翼飞 文/图

## 1、2、3、4号微心愿正在实现中

1号微心愿的“主人”是正在市残疾人康复中心接受康复训练的可爱聋儿们,“想去海洋馆”是他们的共同心声。该心愿发出后,郑州海洋馆副总经理周毅主动联系本报记者表示:“愿意为孩子们圆梦,将邀请1号微心愿孩子们去海洋馆参观。”

2号、3号和4号微心愿——困境儿童们需要的玩具、书包、运动鞋、学习机等礼物,也有各界爱心人士通过“爱心筹”等途径捐赠。截至昨日17时,“爱心筹”已经在网上募集各方爱心资金超2000元。

## 5号微心愿: 从没收到六一礼物的俩孩子 渴望漂亮的书包、文具盒

登封大金店镇王上小学是一所远离市区的山区学校,10岁的四年级学生王毅青是一个非常懂事的孩子。他的父亲因为瘫痪常年坐轮椅,失去了劳动能力,家中主要靠70多岁的爷爷奶奶来抚养他。

“你会过六一儿童节么?”面对记者的提问,稍微迟疑一下,毅青点了点头。“儿童节会收到礼物么?”他摇头,但又

小小说,这一天奶奶会给他做点肉吃,而平时因为生活困难,他们是很少吃肉的。

12岁的五年级学生王家浩和年迈的外婆生活在一起,几乎没有任何收入。“我从来没有收到过‘六一’儿童节礼物……”采访中,她低声说。问及她的梦想,她思考再三才回答说,希望有漂亮的书包、文具盒和运动鞋。

## 孩子们的童心愿,有您的爱心就能实现

孩子们的“微心愿”还有很多,本周我们将继续发起新闻追踪,列出爱心清单,通过“童心童愿”爱心筹公益项目为平台,号召社会爱心人士通过“爱心筹”发起公益捐赠,积极参与“微心愿”认领活动,并将集中实现孩子们“微心愿”。

“爱心筹”慈善公益项目是郑州慈善总会、郑州晚报共同打造的一个网络募捐系统,接受在线捐助,市民只需通过手机在微信朋友圈转发并进行捐赠,可随时随地捐款奉献爱心。这些善款将全部用来帮助实现孩子们的“童心愿”。

**点亮“童心童愿”爱心筹活动参与途径**



- 1.APP客户端:可打开郑州晚报-身边客户端,点击导航栏“公益”即可进入公益频道,查找到该公益项目。
- 2.WAP站:在浏览器中输入cs.zzwb.cn可以进入公益频道。
- 3.微信:可以在郑州晚报和慈善总会的公众号里边嵌入平台访问地址,点击导航栏进入公益频道。
- 4.二维码:用户打开微信扫一扫,即可访问该项目详情。
- 5.可以拨打本报新闻热线96678,认领孩子们的微心愿。

### ■新闻后续

## 市民新村北街救人 4个女孩和环卫工师傅都找到了

本报讯 76岁的于晓兴老人5月18日下午2点在街头意外摔倒,满脸是血。路过的环卫工姜师傅背着老人送医,4名女生一路护送,将老人在社区卫生服务站安置好,悄然离去。

5月19日上午,本报身边新闻客户端发布《昨天在市民新村北街救人的好心女孩,你们在哪儿?》的“寻人启事”。经过努力,救人的环卫工师傅和4名女生终于被找到。郑报融媒记者 张翼飞 文/图



环卫工叫姜克强



4名女生和于晓兴老人在一起

## 救人环卫工:遇到别的老人,我也照样会这样做!

4名女生是郑州幼师13级1班学前教育专业赵蕴文、朱修月、刘明璨、张璐俊,今年都是19岁。

于晓兴的家距离幼师学校不远,知道救助他的女生们找到了,他给学校写了情深意切的感谢信,也希望4个女生到家中做客。

昨天下午5点,4名女生上完了课,结伴去看望老人。巧的是,当记者和4

名女生刚走进老人所在的家属院,遇见一名穿着橙色环卫工装的中年男子从里面出来,女生们觉得他面熟,一问正是当时背起老人送医的环卫工。

攀谈中得知,环卫工叫姜克强,今年55岁,平顶山郟县人,和妻子到郑州做保洁已经1年多了,负责杜岭街到二七路的路段。“一件小事,真的不算什么,遇到别的老人出现这样的情况,我也照样会这样做!”

## 获救老人致敬4名女生

于晓兴因为有严重的颈椎病压迫神经,走路都受到影响,所以当时摔破额头。记者看到,他眉骨上的伤口已经愈合,精神状态也不错。这位老人也不一般,是一位文物专家,当年郑州申报国家历史文化名城和中国八大古都成功,他都做出了贡献。

于晓兴给4名女孩每人准备了一件特殊的礼物,三本书:《毛泽东传》、《世

界青年说》和自己的著作《寻觅尘封的往事》,第三本书记载了他23年考古生涯背后许多鲜为人知的故事。

于晓兴说,之所以一定要和女生们见面,一是要表示感谢,感谢她们见义勇为帮助自己;二是致敬,敬佩她们没有“扶不扶”的顾虑,毫不犹豫;三是希望借助郑报融媒的宣传传播,让更多人知道这个正能量故事,让更多人向姑娘们学习。